
Πολιτικές 
κατευθύνσεις 

και στόχοι 

  
για την ανάπτυξη 

του Νομού Χανίων 
2005-2010 

  
Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων με την συνεργασία της ΤΕΔΚ Χανίων, των Επιμελητηρίων, 
των Επιστημονικών και Ερευνητικών Ιδρυμάτων, των Παραγωγικών Οργανώσεων όπως και 

όλων των Κεντρικών Φορέων του Νομού Χανίων, διοργάνωσαν το Αναπτυξιακό Συνέδριο του 
Νομού Χανίων 2005, από 14 ως 16 του Γενάρη 2005 στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο 

Χανίων, με αντικείμενο και σκοπό τον αναπτυξιακό σχεδιασμό του Νομού για την επόμενη πενταετία 
2005-2010. 

  

  
Γενική άποψη της 1ης Συνεδρίας 

  
Ο γενικός στόχος του συνεδρίου ήταν να καθοριστεί ένα συγκεκριμένο αναπτυξιακό σχέδιο με κοινά 
αποδεκτούς στόχους και ενέργειες, ώστε να αποτελέσει κοινό σχέδιο δράσης  για όλους τους φορείς 

του Νομού. 
  
Το Συνέδριο αποτέλεσε την κορύφωση προσυνεδριακών συναντήσεων και εσωτερικών διαδικασιών των 

φορέων του Νομού για την προετοιμασία των θεμάτων και των προτάσεων. 
  
  
Στόχοι του Συνεδρίου     
                                                                                          



         Η ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του Νομού 

Χανίων, η διάγνωση των αναπτυξιακών προοπτικών και η διατύπωση τεκμηριωμένων 
αναπτυξιακών κατευθύνσεων και προτάσεων. 

         Ο προσδιορισμός κοινών στρατηγικών στόχων των φορέων και των πολιτών που θα 

αποτελέσουν τους αναπτυξιακούς στόχους του Νομού. 
         Η ιεράρχηση των Αναπτυξιακών Στόχων, και η εξειδίκευσή τους στη συνέχεια σε δράσεις και 

έργα, ώστε να διαμορφωθεί μια συνολική και συμφωνημένη Αναπτυξιακή Στρατηγική του 

Νομού. 
         Η παρουσίαση τεκμηριωμένων επιστημονικών εργασιών και προτάσεων, σχετικών με τον κάθε 

τομέα ανάπτυξης. 
         Η παρουσίαση του πλαισίου Ευρωπαϊκής και εθνικής πολιτικής στους βασικούς αναπτυξιακούς 

τομείς, των νέων ρυθμίσεων και των μελλοντικών σχεδιασμών και πολιτικών, που σχετίζονται 
με την ανάπτυξη της περιοχής μας. 

         Η έγκαιρη προετοιμασία για αποτελεσματική και ενιαία μελλοντική παρέμβαση σ΄ όλα τα 

στάδια κατάρτισης και σχεδιασμού του επόμενου Κοινοτικού Πλαισίου Συνοχής. 
         Ο προσδιορισμός έργων και δραστηριοτήτων που θα υποβληθούν μελλοντικά για 

χρηματοδοτήσεις και η προετοιμασία που πρέπει να γίνει για την ωρίμανσή τους, με την 

αντιμετώπιση των θεσμικών, διαχειριστικών και τεχνικών προβλημάτων με τα οποία 
συνδέονται. 

         Η μεγιστοποίηση της κοινωνικής συμμετοχής, ώστε τα πορίσματα του Συνεδρίου να 

βασίζονται σε κοινή συμφωνία και συναίνεση.  
         Η συμμετοχή των παραγωγικών οργανώσεων και των επιχειρήσεων προκειμένου να 

μεταφέρουν την εμπειρία και τα προβλήματα από τις δραστηριότητες που ασκούν αλλά και να 
διατυπώσουν τις προτάσεις τους για την ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων στους 

παραγωγικούς τομείς. 
         Η κινητοποίηση των πολιτικών φορέων για μια σύσσωμη διεκδίκηση από την πολιτεία των 

ιεραρχημένων αναπτυξιακών στόχων του Νομού. 

  
Απευθύνεται 

  
         Στην Αυτοδιοίκηση τους τοπικούς φορείς και πολίτες του Νομού, ώστε να καταθέσουν τους 

δικούς τους αναπτυξιακούς στόχους και προτάσεις και να συμφωνήσουν σ΄ ένα κοινό σχέδιο 

δράσης και διεκδίκησης. 
         Στους υπηρεσιακούς παράγοντες, ώστε να καταγραφεί η υπάρχουσα κατάσταση και να 

διατυπώσουν προτάσεις. 
         Στα πολιτικά κόμματα ώστε να διατυπώσουν το γενικό και τοπικό τους αναπτυξιακό 

πρόγραμμα. 
         Στην πολιτική ηγεσία, ώστε να επιδιώξει την επίτευξη των στόχων που θα προκύψουν από τα 

συμπεράσματα του Συνεδρίου. 
         Στην Περιφέρεια Κρήτης, ώστε να ενσωματώσει στον περιφερειακό σχεδιασμό τους 

αναπτυξιακούς στόχους του Νομού. 
         Στην Κυβέρνηση, ώστε να ενημερωθεί και να δεσμευτεί επί των αναπτυξιακών στόχων και 

προτάσεων του Νομού. 
         Σε σημαντικούς επενδυτές, ώστε να ανακαλύψουν τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται. 
         Στην τοπική κοινωνία, προκειμένου να επιτευχθεί η κοινωνική συναίνεση. 

  
  
Αξιοποίηση Αποτελεσμάτων του Συνεδρίου 

  
 Επίτευξη ενός Τοπικού Συμφώνου Ανάπτυξης 
 Διεκδίκηση της υλοποίησης των αναπτυξιακών στόχων, από όλους τους τοπικούς παράγοντες, 

στη βάση ενός σχεδίου δράσης Φορέων, Πολιτικών, Επιχειρηματιών. 
 Ουσιαστική παρέμβαση στις διαδικασίες κατάρτισης και σχεδιασμού του επόμενου ΚΠΣ.  
 Κοινοποίηση των πρακτικών και των αποτελεσμάτων του Συνεδρίου σε όλους τους φορείς, 

όπως Δημόσιες Βιβλιοθήκες, Υπουργεία, Κόμματα, Αναπτυξιακούς φορείς, Επιμελητήρια, 

Επαγγελματικούς Συνδέσμους και όργανα της Ευρωπαϊκής Πολιτικής. 
  

Προσυνεδριακή διαδικασία 

  
Για την καλύτερη προετοιμασία του Συνεδρίου προηγήθηκαν μέσα στο 2004, προσυνεδριακές 
συσκέψεις κατά θεματική ενότητα, στις οποίες προσδιορίστηκαν, η συμμετοχή των φορέων, η 



προετοιμασία των προτάσεων, η προετοιμασία των εισηγητών και των θεμάτων που επρόκειτο να 
αναπτυχθούν. 

  
Για την εξασφάλιση των στόχων του Συνεδρίου χρειάστηκε η εκ των προτέρων υποβολή των 

προτάσεων και εισηγήσεων με την μορφή συγκεκριμένων υποδειγμάτων που δόθηκαν στους 

ενδιαφερόμενους. 

  
 


